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9. Konference
  Výbor vzal na vědomí informace o probíhajících pří-

pravách na 20. česko-slovenský psychiatrický sjezd 
v Brně 2.–4. 11. 2023, Soudněznaleckou konferenci 
12.–14. 10. 2023 v Čejkovicích a AT konferenci 4.–8. 
6. 2023.

Prof. Mohr informoval o kongresu Evropské psy-
chiatrické asociace (EPA), na němž byl zvolen do vý-
boru EPA. Současně jako zástupce v Radě Národních 
psychiatrických asociací EPA informoval o organi-
zování pomoci Turecku, které je těžce zasaženo ze-
mětřesením i v oblasti psychiatrické péče. Výbor PS 
schválil podporu ve výši 2000 €.

10. Kulatý stůl a pracovní skupina pro osoby s chová-
ním náročným na péči

  Dr. Papežová informovala, že v rámci agendy vlád-
ní zmocněnkyně pro lidská práva vznikla pracovní 

skupina pro osoby s intelektuálním znevýhodněním, 
mentálním postižením a chováním náročným na péči. 
Ta bude mít další pracovní podskupiny, mj. i zaměře-
nou na zdravotní péči. Cílem této pracovní skupiny je 
vznik koncepčního materiálu pro PN, sociální služ-
by, úřady, policii a rodinu. Na žádost výbor PS navrhl 
nominovat do této pracovní skupiny Mgr. Pavla Polá-
ka (ředitel PN Kroměříž), MUDr. Martu Holanovou 
(ambulantní psychiatr), pana Jana Uhlíře (staniční 
sestra PN Bohnice) a MUDr. Petra Možného (bývalý 
člen výboru PS a ředitel PN Křoměříž).

11. Příští schůze výboru se bude konat 3. 5. 2023 od 12.00 
hod., prezenčně – PK 1. LF UK a VFN. Vědecká schů-
ze 3. 5. 2023 od 10.00 hod., předsedá MUDr. Mar-
tin Hollý, MBA, program 1. části zajišťují pracovníci 
PK FN Plzeň, program 2. části Doporučené postupy 
Frontotemporální demence.

Zapsali Lenka Knesplová a Petr Šilhán.

31. evroPský Psychiatrický kongres ePa 2023
Paříž 25.–28. března 2023

převzala prof. Silvana Galderisi z Neapole cenu EPA Con-
stance Pascalové – Helen Boyerové. 

V Evropské psychiatrické asociaci (EPA) hrají stále vět-
ší roli národní psychiatrické společnosti jednotlivých ev-
ropských států, které EPA sdružuje (v současnosti to je 44 
asociací ze 40 zemí). Ukázalo se to zejména na solidaritě 
s válkou zasaženou Ukrajinou a Tureckem, které postihlo 
katastrofické zemětřesení. Na  zasedání Rady národních 
asociací bylo mj. znovu potvrzeno rozhodnutí výboru 
EPA z roku 2022 o pozastavení členství Nezávislé psychi-
atrické asociace Ruska. 

V  průběhu kongresu se konala valná hromada EPA, 
na níž předal předsednictví EPA prof. Peter Falkai z Mni-
chova prof.  Geertu Domovi z  Belgie. Kromě schválení 
několika změn ve stanovách EPA byl také schválen vznik 
nové Sekce veřejného duševního zdraví EPA. V doplňova-
cích volbách do výboru EPA byl zvolen prof. Pavel Mohr, 
který se tak stal po  prof.  Cyrilovi Höschlovi (prezident 
EPA v letech 2007–2008) teprve druhým zástupcem české 
psychiatrie v nejvyšším orgánu EPA. 

kongresy

V březnu 2023 se v Paříži po dlouhých čtyřech letech ko-
nal prezenčně největší evropský psychiatrický kongres, 
EPA 2023. Naposledy byla příležitost se sejít v roce 2019 
ve Varšavě, v následujících letech se ze známých důvodů 
v důsledku pandemie covid-19 bylo možno setkat pouze 
virtuálně. O tom, že je stále velký hlad po osobním kon-
taktu, svědčil i počet účastníků, více než 4000 z více než 
100 zemí celého světa. 

Pod jako vždy obvykle dostatečně obecným a všeobjí-
majícím mottem („Sociální soudržnost, společný cíl pro 
psychiatrii“) bylo možno v průběhu kongresu vyslechnout 
tři plenární přednášky, navštívit 51 sympozií, 15 kurzů 
EPA, zhlédnout více než 1000 elektronických posterů. 
Tematicky odborná sdělení obsáhla celé spektrum psy-
chiatrie, od  preklinického výzkumu až po  sociální pro-
blematiku. V  přednáškách a  sympoziích se opakovaně 
objevovala aktuální témata, jako jsou psychedeliky asis-
tovaná psychoterapie nebo veřejné duševní zdraví. Dů-
ležitou součástí kongresu se stalo Forum EPA, platforma 
spolupráce, která předchází vlastnímu zahájení, na němž 
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V říjnu 2023 EPA oslaví 40 let své existence. Z původ-
ně zájmového francouzsko-německého sdružení, pod pů-
vodním názvem Asociace evropských psychiatrů (AEP), 
se EPA postupně stala sebevědomým a významným sta-
keholderem v  evropské politice duševního zdraví. Do-
kladem stoupající prestiže organizace je i  rostoucí zájem 
o  individuální členství v  EPA, zejména mezi mladými 

psychiatry. Škoda jen, že podobný zájem není i mezi čes-
kými psychiatry, snad jen s výjimkou aktivní role Psychi-
atrické společnosti v Radě národních asociací. EPA přitom 
nabízí celou řadu možností, právě pro mladé psychiatry, 
v podobě letních škol, prezenčních i online kurzů v psy-
chofarmakologii a psychoterapii, e-learningových aktivit, 
cestovních stipendií, zkušenostních pobytů na  zahranič-
ních klinických a výzkumných pracovištích. Kromě pra-
videlně publikovaných pozičních deklarací a doporučení 
pro léčbu EPA v současnosti připravuje evropská vodítka 
pro léčbu schizofrenie a společné evropské psychiatrické 
kurikulum, s plánovanou evropskou atestací z psychiatrie. 

EPA chce v  koordinaci s  dalšími evropskými organi-
zacemi (European Brain Council, European Academy of 
Neurology, ECNP, GAMIAN, EUFAMI) přispět k  větší 
viditelnosti problematiky duševního zdraví a  léčby du-
ševních poruch v  Evropě, a  již dnes se proto připravuje 
na  volby do  Evropského parlamentu v  roce 2024. Příští, 
32. kongres EPA, se bude konat 6.–9. dubna 2024 v Buda-
pešti, pod heslem „Duševní zdraví: otevřené a inkluzivní“. 
Bude to náplast za loňský rok, kdy se měl kongres rovněž 
uskutečnit v městě na Dunaji, ale z důvodů více politic-
kých než protiepidemických byl na poslední chvíli přesu-
nut do virtuálního prostoru. Tak snad to na druhý pokus 
vyjde. 

prof. MUDr. Pavel Mohr, Ph.D.
Národní ústav duševního zdraví, Klecany

Obr. 1. Společné sympozium Psychofarmakologické sekce EPA 
a Sekce prevence duševních chorob EPA

Xiv. meZinárodní interdisciPlinární konference 
o Poruchách Příjmu Potravy a obeZitě 
Praha 30. 3.–1. 4. 2023 

Oslavili jsme 40 let existence Jednotky pro poruchy příjmu 
potravy a 20 let od založení Denního stacionáře pro PPP 
na 1. LF UK a VFN

Po dvou letech jsme opět prezenčně pořádali pro od-
borníky i  laickou veřejnost 14. konferenci o  poruchách 
příjmu potravy (PPP) a  obezitě. Program byl založený 
na našem mezinárodním výzkumu, zaměřeném na trans-
generační problematiku a  klinické zkušenosti s  novými 
formami diagnóz i léčby, prevence a specializačního vzdě-
lávání. Cílem bylo především přispět ke zlepšení dostup-
nosti odborné péče i vzhledem k tomu, že incidence PPP 
výrazněji narostla během pandemie COVID-19, zvláště 
mezi adolescenty. Interdisciplinární spolupráci odráží 
i složení přednášek, psychiatrů a psychologů i internistů, 
nutričních terapeutů a  preventivní programy pro učitele 

a  sociální pracovníky a  specializované zdravotní sestry, 
časnou intervenci ve  školách a  kvalitu nových vznikají-
cích programů i  problematiku implementace vědeckých 
poznatků (stimulační přístupy, mikrobiom, genetické stu-
die). 

V úvodu zazněly plenární přednášky docenta Goetze, 
Transgenerační přenos duševních poruch, a  profesora 
Zacha, Mindfulness: teorie a  praxe, sumarizující hlavní 
témata konference, ke kterým přispěla i profesorka Tere-
sa Maia z Fernando Fonseca Hospital z Portugalska s té-
matem Semente-mental health promotion. Dr.  Markus 
Moessner z Univerzity v Heidelbergu promluvil o nebez-
pečí pro-anorektických webových stránek na základě dat 
z observační studie. Prof. Ivan Eisler z King’s College Lon-
don Joint Head Maudsley Centre for Child and Adolescent 


